

ТЕАТР

Музыкально-лирический выпад

В преддверии открытия 101-го творческого сезона городской драматический театр решил удивить свою публику

• Людмила СКАТОВА

В театре также появился и новый художественный руководитель – хорошо известный великолучанам режиссер Юрий Печенежский. Именно ему принадлежит постановка музыкально-поэтической концертной программы «Шестое чувство», которую зрителям удалось увидеть на прошлой неделе. Тринадцать молодых артистов представили вниманию публики стихи и прозу, написанную в жанре коротких юмористических и сатирических новелл в первой половине XX века. Можно сказать, сделали первый выход в свет. Или первый выпад.

В танцевальном зале второго этажа, который еще называют «залом с масками (не медицинскими, конечно, а комедийными и трагедийными, подаренными миру великой культурой Эллады), развернулось действие, где его участники говорили о любви артистично и легко, жеманно и загадочно, иногда – гротескно и вызывающе пошло, так, как этого требовала унесенная ветром эпоха «арт деко» и последовавшее за нею время, когда «любовная лодка», только и могла что «разбиться о быт».

Александр Блок, Саша Черный, Николай Гумилев, Федор Сологуб, Максимилиан Волошин, Осип Мандельштам, Мирра Лохвицкая, Игорь Северянин, Владимир Маяковский... Это далеко не полная линейка блистательных поэтов, певших и стеновавших о любви, чьи строки доносили, каждый раз создавая маленький, но яркий спектакль, артисты Екатерина Кудалева, Алина Бичай, Елена Владимировна Александр Васильев, Елизавета Пономарева, Евгений Петров, Дмитрий Якупов, Оксана Бугаец.

И мало кого оставили равнодуш-

Пять месяцев кажущегося молчания стали для Великолукского театра временем накопления богатого потенциала, а ушедший в виртуальный режим коллектив сумел использовать его с максимальной нагрузкой. Для театралов были организованы дистанционные просмотры спектаклей прошлых лет, «Сказки на ночь», ковер-версия на песню Игоря Матвиенко «Жить!», совместная с псковскими артистами акция «Письма с фронта», трансляция осенних гастролей, проходивших в Благовещенске.



Участники музыкально-поэтической программы «Шестое чувство».

Фото Александра Воробьева

ными коротенькая история в стихах про любовь циркового клоуна к умершей балерине, совершенно очаровательно рассказанная Александрой Цивуниной, песни Александра Вертинского, которые исполнял Сергей Тихомиров, ласково и изящно грассировавший, как некогда и сам мэтр эстрады. Новелла Аркадия Аверченко о «творческих муках» графомана в мастерской и захлестывающей эмоциями передаче Вячес-

лава Меркурьева вызывала даже не улыбку, а гомерический смех. Убедительной была героиня Светланы Долотовой, начинавшая свой путь в замужество весьма свободной дамой, женой художника, и, похоже, заканчивающая его в прямом смысле «тварью дрожащей», но не по Достоевскому, конечно, а по Зощенко, ведь заигравшаяся мещанка «дослужилась» до звания супруги крупного чекиста.

Серьезно и деловито (тем и расшемила всех) сыграла свое моно – о том, как двое падали из окна, а другие в силу темперамента и человеческой глупости наблюдали и ничего при этом не делали, – Дарья Корнева. Ее Ида Марковна «в двойном флаконе», говорящая противным гнусавым голосом, лишена какой-либо привлекательности, но и в ее поступках читается желание быть замеченной, пусть и в таких странных обстоятельствах. Одним словом, и лирические герои, и воплотившие их страсти и мечтания артисты – все в музыкально-поэтической программе напоминало об известном «Шестом чувстве» и вызывало сопереживание. Ироничное, легкое, погружающее в мир того единственного вечера, что, как у Блока, был «пожаром зари», когда только и представлялась возможность послать возлюбленной «черную розу в бокале золотого, как небо, ай».

Вероятно, такие творческие вечера стоило бы продолжить, вводя в их канву и артистичных ведущих. Хорошая декламация поэтических и прозаических произведений, безусловно, это еще один повод напомнить публике о тех залежах национального литературного наследия, о котором в последние десятилетия вспоминают лишь в определенное время и в определенном месте.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Хороший старт для успешной учебы

Депутаты Великолукской городской думы и предприниматели вручили школьникам наборы канцелярских принадлежностей

Для хорошей учебы – достойный стартовый набор. Подарочные упаковки с канцелярскими принадлежностями вручили великолукским школьникам в преддверии нового учебного года. Основная цель благотворительной акции «Скоро в школу» – оказание помощи малообеспеченным семьям, родителям-одиночкам, которые по разным причинам не могут позволить себе траты на обучение детей.

Участие в торжественной церемонии приняли заместитель главы города Сергей Агарев, депутат Псковского областного собрания Андрей Корнев, депутат Великолукской городской думы Петр Парамонов, общественники, руководители и сотрудники Центра социального обслуживания. Именно на базе этого учреждения проходил сбор и формирование подарков.

«Большое спасибо!» - наперебой говорили ребята, принимая школьный набор с искрящимися от счастья глазами. А довольствоваться действительно есть чем: упаковки с многочисленными тетрадями, ручками, пеналами выглядят солидно. Запаса канцелярских принадлежностей уж точно хватит до конца учебного года.

«Депутаты Великолукской городской думы не первый раз принимают участие в благотворительной акции, вкладывают свои средства в форми-

рование наборов, привлекают предпринимателей города, – рассказал Сергей Агарев. – Сегодня мы с большим удовольствием вручаем эти подарки. Дети просто светятся от счастья, видно, что они хотят идти в школу и очень соскучились по одноклассникам, учителям. Нам очень приятно, что сегодня в преддверии нового учебного года мы находимся здесь в такой замечательной атмосфере и получаем от детей заряд положительных эмоций».

Массово провести торжественное мероприятие по вручению подарков не представилось возможным из-за карантинных мероприятий. Поэтому юных великолучан приглашали в индивидуальном порядке. Каждый представитель власти желал детям успешной учебы, отличных отметок, а главное – найти свое призвание. В общей сложности в этом году наборы получили порядка 200 детей.



Заместитель главы города Сергей Агарев вручает подарочный набор.